

新华东路水管爆裂,百米路面积水成冰 20位环卫工清晨“破冰”保安全

本报讯(记者 高晓刚)近期气温骤降,水管爆裂事故频发。11月30日5时,银川市兴庆区新华东路塞上凝聚力市场门口一处水管突然爆裂,导致附近100余米路面结冰、面积超1000平方米,给周边居民和过往车辆通行带来极大安全隐患。

事发后,兴庆区环卫中心迅速行动,集中部署,宁夏环保集团城市服务有限公司兴庆分公司积极响应,组织20名环卫工人携带铁锹第一时间赴现场开展“破冰行动”。环卫工人分工协

作,以人机结合的方式集中对结冰路段抛撒融雪剂,并用铁锹将过厚冰面砸碎,再将碎冰、融化形成的积水集中清理。经过5个多小时的连续作业,10时许,路面结冰被清理完毕,道路恢复畅通。

据了解,针对冬季易发生水管爆裂、昼夜温差大、路面易结冰等情况,兴庆区环卫中心制定并完善冬季除冰预案,遇有路面结冰情况,及时启动预案,保证第一时间发现并清除路面结冰,全力保障道路畅通。



环卫工人清理路面上的结冰。本报记者 高晓刚 摄

丰登镇建成群众家门口的“文化乐园”



丰登镇综合文化服务中心。吴彩华 虎洋 摄影报道

本报讯 打扫地面、清理建筑垃圾……11月29日,在银川市金凤区丰登镇综合文化服务中心项目现场,工人正在进行收尾工作。据悉,该服务中心即将投入使用。

丰登镇综合文化服务中心占地1500平方米,规划了科普长廊、运动健身室、棋牌室、残疾人康复室、有声书吧、舞蹈影视室等功能区,是一处集公共文化服务、便民惠民服务等功能于一体的文化活动场所。“丰登镇综合文化服务中心是金凤区2022年为民办实项目,目前基础装修部分已经完工,预计12月初将设备等全部配备到位,2023年元旦前后正式交付使用。”丰登镇民生服务中心主任周晶介绍。

丰登镇辖区共有西新村、新联村等7个行政村,常住人口6176户17842人。全镇有秦腔、广场健身舞、合唱、社火等特色文

化团队13个,文体广场6个。随着城乡融合步伐加快,丰登镇村民对文化服务的需求也逐渐增加。综合文化服务中心投用后,城市优质文化资源将集中下沉,各类文化活动培训、文艺展演排练、非遗文化传承、读书沙龙、科普活动都将在这里开展,村民在家门口就能享受到丰富多彩的文化惠民服务。

“我们计划在明年1月面向辖区群众‘零门槛’免费开放,最大化发挥服务中心服务效能,促进乡镇文化繁荣发展,进一步丰富辖区群众业余文化生活。”周晶说,服务中心投用后,还将满足农村孩子对文化艺术、科学知识的兴趣需求,移民妇女可以在这里展示非遗技艺、传承非遗文化,老年人可以在这里享受到免费的康复训练等。

(吴彩华 虎洋)

兴庆区盲人按摩 从业人员获发就业补贴

本报讯(记者 方海鹰)11月30日,记者从自治区残联获悉,银川市兴庆区残联工作人员在走访慰问中了解到,辖区53家盲人按摩机构不同程度受到疫情影响,研究出台了《兴庆区残联关于进一步规范盲人按摩机构建设和扶持盲人按摩机构从业人员的实施方案》,争取到10万元资金,为盲人按摩机构从业人员每人发放了2000元灵活就业补贴。

本轮疫情发生以来,兴庆区53家盲人按摩机构临时关闭。为切实解决残疾人急难愁盼问题,兴庆区残联对辖区盲人按摩机构及其从业人员具体情况进行了摸排,自筹2万余元并发动爱心企业和爱心人士捐赠,共募集90份粮油、牛奶、八宝粥,15张折叠床、10床被褥,10箱方便面、20件矿泉水等物资,送给重度困难残疾人和盲人按摩机构。同时,协调保险公司上门为10名残疾人办理“圆梦护航保”理赔服务,累计赔付8万余元;积极对接教育部门和学校,为肢体残疾学生单独提供居家线上教学等。

新闻速览

移民村安上红绿灯

灵武市郝家桥镇泾灵新村是生态移民村,西邻211国道,有主干道路2条。随着村里产业快速发展,211国道与泾灵新村中心路路口车流量较大,但路口没有交通信号灯,时常发生车辆剐蹭等交通事故,给群众出行带来极大安全隐患。为此,郝家桥派出所、辖区交警大队、村委会工作人员多次实地走访,在211国道与中心路、康庄路与中心路安装了红绿灯。(黄英 马根)

社区送上“暖冬大礼包”

近日,贺兰县富兴街街道如意湖社区为辖区15户残障者家庭送上“暖冬大礼包”,其中有口罩、棉手套、棉袜子、洗衣液等物品。每到一户,身穿红马甲的网格员都会悉心听取居民心声,叮嘱他们加强健康防护,还鼓励他们保持积极乐观的心态,勇敢面对逆境。(方海鹰)

寻车女子突发疾病 查案民警紧急送医

本报讯(记者 吴彩华)11月28日,银川市兴庆区银古路派出所民警紧急救助了一名突发疾病报案人,为她就医争取了宝贵时间。

11月27日,崔女士打电话报警称,她停放在清和南街一汽修店门口的一辆五菱宏光面包车被盗,请求民警帮助。接警后,银古路派出所值班民警立即赶赴现场勘查,通过调取案发发现场监控录像、进行视频巡查,最终在金凤区良田镇发现该车

踪影。次日14时许,民警与崔女士驾车赶往良田镇确认车辆,行驶至六盘山路与凤凰街交叉口向西100米处时,崔女士突感身体不适,头晕恶心。民警立即让她靠边停车,询问得知无任何疾病史后,当即拨打120求助。得知120急救车需要40多分钟才能赶到,而崔女士又呕吐不止,意识开始模糊,民警立即驱车将她送往就近的宁夏医科大学总医院急救中心。经救治,崔女士病情已好转。